
CITTÀ DI CASSANO D’ADDA
(Città metropolitana di Milano)

__________

Verbale di deliberazione del Consiglio comunale
__________

COPIA
N. 40 del 25/09/2019

OGGETTO: MOZIONE IN MERITO AD INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA DEGLI 
SCANTINATI DELLE CASE ERP DI VIA VERDI, AI SENSI DELL'ART. 73 
DEL  VIGENTE  REGOLAMENTO  PER  IL  FUNZIONAMENTO  DEL 
CONSIGLIO  COMUNALE,  DEI  GRUPPI  E  DELLE  COMMISSIONI 
CONSILIARI.

Adunanza di prima convocazione – seduta pubblica convocata alle ore 20:30 e in continuazione 
di seduta.

L'anno 2019, il giorno 25 del mese di  Settembre,  alle ore  20:30,  nella sala consiliare, previa 
l’osservanza di tutte le formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.

Fatto l'appello nominale risultano:

Presente/Assente
Maviglia Roberto  Sindaco  Presente
Cerrato Luigi  Presidente del Consiglio  Assente (entra alle ore 21:10)

Coppo Marina  Consigliere  Presente
Colombo Lorenzo  Capo Gruppo  Presente
Ripamonti Chiara  Consigliere  Assente giustificato
Cantu' Roberto  Capo Gruppo  Presente
Barrila' Davide  Consigliere  Presente
Mapelli Claudia  Consigliere  Presente
Prendi Merita  Consigliere  Presente
Forcella Giacomo Maria  Capo Gruppo  Assente giustificato
Zanaboni Pietro Matteo  Consigliere  Presente
Albe' Mario  Capo Gruppo  Presente
Moretti Andrea Angelo  Consigliere  Presente
Mapelli Sabrina  Consigliere  Assente giustificato
Cerri Mario Giuseppe  Consigliere  Presente
Crippa Marco  Capo Gruppo  Assente giustificato
Bornaghi Elena  Capo Gruppo  Presente

N. presenti 12       N. assenti 5

Partecipa il Vice Segretario Comunale, Guarneri Angelo Pietro, il quale provvede alla cura della 
redazione del presente verbale di deliberazione.

Essendo legale il numero degli intervenuti, assume la presidenza Andrea Angelo Moretti nella 
sua qualità di Vice Presidente e dichiara aperta la seduta invitando il Consiglio a trattare l’argomento 
indicato in oggetto.
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Preliminarmente  si  dà  atto  che  il  Presidente  del  Consiglio  comunale,  avv.  Luigi  Cerrato,  risultato 
assente all’appello nominale di inizio seduta, è presente ai  lavori  del Consiglio comunale dalle ore 
21:10. Il numero dei Consiglieri presenti è pertanto pari a 13 (tredici).

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA  la mozione, avente ad oggetto: “Mozione in merito ad interventi di messa in sicurezza degli  
scantinati  delle  case  ERP  di  Via  Verdi,  ai  sensi  dell’art.  73  del  vigente  Regolamento   per  il  
funzionamento del  Consiglio  Comunale,  dei  Gruppi  e delle  Commissioni  consiliari”, presentata  dal 
consigliere sig.ra  Elena Bornaghi  al  Prot.  Gen.le n.  28157 del  17/09/2019,  allegata alla presente 
deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale;

VISTO il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 
e s.m.i.;

VISTO l’art. 73 del vigente Regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale, dei Gruppi e 
delle Commissioni consiliari il quale dispone che:
73.1 La mozione consiste  in  una proposta  concreta di  deliberazione inerente una materia di  

competenza del Consiglio comunale.
73.2 Può contenere la richiesta di un dibattito politico-amministrativo su argomenti connessi ai  

compiti del Comune, al fine di pervenire a decisioni su di essi.
73.3 La mozione può  avere  infine per scopo la formulazione di un voto generico circa i criteri  

seguiti o che si vogliono seguire nella trattazione di determinati argomenti e può concludersi  
con un giudizio dei Consiglieri in merito a particolari decisioni, comportamenti o posizioni  
assunte dal Sindaco o dalla Giunta comunale.

73.4 La mozione deve essere presentata per iscritto e può essere avanzata da ogni Consigliere.
73.5 Le mozioni comportano l'adozione di un voto deliberativo, a conclusione del dibattito.
73.6 Sulle  mozioni  possono  essere  presentati  emendamenti,  che  vengono  discussi  e  votati  

osservando le norme generali del presente regolamento.
73.7 La discussione delle mozioni è regolata dalle norme di cui al capo VII del presente titolo.

SENTITO il Consigliere proponente il quale dà lettura ed illustra la mozione qui allegata;

DATO ATTO,  che,  sulla  proposta  di  deliberazione,  non  è  stato  acquisito  parere  del  competente 
Responsabile di Settore in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza 
dell’azione amministrativa trattandosi di atto di mero indirizzo;

PRESO ATTO che in data 24/09/2019, prot. com.le 28904, è pervenuta una proposta di emendamento 
alla mozione di cui si tratta da parte del Consigliere comunale Marina Coppo che, si allega al presente 
atto per farne parte integrante e sostanziale;

UDITA la comunicazione del Consigliere Elena Bornaghi, la quale comunica il ritiro della mozione in 
argomento, come da discussione, interventi e dichiarazioni riportati nell’integrale trascrizione del 
presente punto dell’ordine del giorno, che si allega al presente atto per formarne parte integrante e 
sostanziale di esso, ed alla quale si rinvia;  

PRENDE ATTO

DEL RITIRO della mozione, avente ad oggetto: “Mozione in merito ad interventi di messa in sicurezza  
degli  scantinati  delle case ERP di  Via Verdi,  ai  sensi  dell’art.  73 del  vigente Regolamento  per il  
funzionamento del  Consiglio  Comunale,  dei  Gruppi  e delle  Commissioni  consiliari”,  presentata dal 
consigliere sig.ra  Elena Bornaghi  al  Prot.  Gen.le n.  28157 del  17/09/2019,  allegata alla presente 
deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale.
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*****

Alle ore 00:35, terminata la trattazione di tutti gli argomenti iscritti all’ordine del giorno, il Presidente del  
Consiglio dichiara conclusa la seduta.

*****
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Di quanto sopra e’ stato redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene sottoscritto 
come segue

Il Presidente Il Vice Segretario Comunale

               F.to: Luigi Cerrato F.to: Guarneri  Angelo Pietro

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio online del Comune dal 
02/10/2019 al 17/10/2019 per quindici giorni consecutivi, ai sensi del combinato disposto dell’art. 124, 
comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 32 della Legge 18 giugno 2009, n. 69.

Cassano d’Adda, 02/10/2019

L’Operatore responsabile della pubblicazione

F.to: Teresa Fuciletti

ATTESTATO DI ESECUTIVITA`

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/10/2019, ai sensi dell’art. 134, comma 3, 
del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

Cassano d’Adda, 29/10/2019

Il Responsabile dell’esecutività

 Fabrizio Brambilla

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.

Cassano d’Adda, 02/10/2019

Il Segretario Generale

Fabrizio Brambilla
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Comune di  Cassano d’Adda 
 

Punto n.  7  O.d .G.  –  Consigl io Comunale del  25 Set tembre 
2019 

 
Mozione in  mer i to  ad intervent i  di  messa in s icurezza 
degl i  scantinat i  del le  case ERP di  via  Verdi ,  a i  sensi  

del l 'ar t .  73 de l  vigente  Regolamento per  i l  funzionamento 
del  Consigl io comunale .  

 
Presidente  
 
Arr iv iamo dunque a l l ’u l t imo  punto  isc r i t to  a l l ’O.d .G. ,  che  è  la  
Mozione  in  mer i to  ad  in te rven t i  d i  messa  in  s icu rezza  deg l i  
scant inat i  de l le  case  E .R.P.  d i  V ia  Verd i ,  a i  sens i  de l l ’a r t .  73 
de l  v igente  Rego lamento  per  i l  funz ionamento  de l  Cons ig l io  
Comuna le ,  de i  Grupp i  e  de l le  Commiss ion i  cons i l ia r i .  
La Cons ig l ie ra  p roponente  è  la  Consig l ie ra  Bornagh i .  
P r ima d i  cedere  la  paro la  per  la  p resentaz ione  de l la  mozione  
devo in fo rmare i l  Cons ig l io  che è  s ta to  p resenta to  da l la  
Cons ig l ie ra  Coppo un emendamento .  
Prego  Cons ig l ie ra  Bornagh i  per  la  p resentaz ione  de l la  
mozione,  po i  pass iamo immed ia tamente  a  p resenta re  
l ’emendamento .  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Grazie .  
Innanzi tu t to  m i  scuso  perché  io  ho  un p rob lema con la  case l la  
d i  posta  e le t t ron ica  e  non  r iesco  a  car ica re  i  document i ,  pe r  
cu i  facc io  un  cop ia  ed  inco l la .  Probab i lmente  ne l  cop ia  ed 
inco l la  non  tu t t i  i  ca ra t te r i  vengono r iconosc iu t i  pe r  cu i  
s tasera m i  hanno de t to :  ma l ’ha i  sc r i t ta  tu  che è  p iena  d i  
e r ror i?  
No ,  è  sempl icemente  perché  i l  passaggio  da W ord  a l la  PEC 
met te  deg l i  e r ro r i .  
Vado  a  leggere la  mozione.  
“Premesso  che come p iù  vo l te  d iscusso  in  questa  sede ,  
r ipo r ta to  a  mezzo  s tampa e soc ia l ,  g l i  scant inat i  d i  Casa 
Verd i ,  sede  d i  ab i taz ion i  E .R.P . ,  ve rsano  da ann i  in  
s i tuaz ione d i  p ieno  degrado .  
Che  duran te  un  sopra l luogo e f fe t tua to  ne l  mese  d i  Lug l io  s i  è  
potu to  ve r i f i ca re  che  in  parecch ie  can t ine  è  ancora 
accatas ta to  mater ia le  lasc ia to  da  inqu i l in i  p recedent i  e  

Allegato alla deliberazione  
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fac i lmente  in f iammabi le ,  come materass i  e  c iò  che  r imane d i  
vecch i  mob i l i .  
Ne i  co r r ido i  l ’odore  d i  muf fa  e  l iqu id i  f i s io log ic i ,  la  p resenza 
d i  ucce l l i  mort i  e  top i ,  la  sporc iz ia ,  rendono i l  luogo 
per ico loso per  la  sa lu te  e  la  s icu rezza  d i  ch i  c i  v ive .  
L ’un ico es t in to re  invece  d i  essere  pos iz ionato  in  un luogo 
v is ib i le  e  fac i lmente  access ib i le  s i  t rova  ne l lo  scan t ina to ,  
rendendo ev idente  che  in  caso  d i  incend io  sarebbe 
imposs ib i le  a  ch iunque  ragg iungere  l ’es t in to re  s tesso  per  
spegnere  i l  fuoco.  
Che  in te rven t i  d i  san i f i caz ione e  d i  sgombero non  sono  mai  
s ta t i  e f fe t tua t i ,  nonos tan te  le  r i ch ies te  fa t te  a l l ’en te  da a lcun i  
res ident i ,  p reoccupat i  pe r  lo  s ta to  de l le  cose ,  e  le  pubb l iche 
denunce  su i  g io rna l i  loca l i  con  tanto  d i  documentaz ione  
fo tograf ica  g ià  a  par t i re  da l l ’es ta te  2017 ,  anno  in  cu i  io  
s tessa e ro  andata  ad e f fe t tuare una p r ima v is i ta .  
I l  S indaco,  in  r isposta  ad una  m ia  segnalaz ione de l l ’11  
Lug l io ,  ed  a l  mio  in te rven to  ne l la  seduta  de l  Cons ig l io  
Comuna le  de l  15  Lug l io  scorso ,  in  mer i to  a l l ’u t i l i zzo  de i  fond i  
de l  Decre to  Cresc i ta ,  aveva d ich ia ra to  che la  s i tuaz ione de l le  
can t ine  d i  P iazza  Lega  Lombarda è  una  cosa  nota  ag l i  u f f ic i  e  
che  la  s tanno  seguendo da  tempo;  ma pur t roppo  d i  d i f f i c i le  
so luz ione anche per  c iò  che concerne  i l  reper imento  d i  
r i so rse necessar ie  a  r ipu l i re  i l  tu t to .  
Cons iderato  che  ne l la  no t te  t ra  i l  14  ed  i l  15  Se t tembre  u l t imo 
scorso s i  è  sv i luppato  un  p r inc ip io  d i  incend io  par t i to  da l le  
can t ine  de l  c iv ico  30  d i  V ia  Verd i ,  causando no tevo le  
spaven to  e  d isag i  a  15  famig l ie ,  t ra  cu i  bambin i ,  d isab i l i  e  
ma la t i ,  evacua te  ne l  cuore de l la  no t te ,  o l t re  che  a i  res ident i  
de l le  zone l im i t ro fe ,  p rovocando anche dann i  a l le  cose.  
Che  secondo l ’a r t .  59.3  de l  v igente  Rego lamento  Ed i l i z io  i  
p ropr ie ta r i  hanno l ’obb l igo  d i  mantenere  le  cos t ruz ion i  in  
cond iz ion i  d i  ag ib i l i tà  e  d i  decoro ,  o l t re  che  d i  idone i tà  
ig ien ica  e  d i  s icu rezza  amb ienta le ,  ass icu rando tu t t i  i  
necessar i  in te rvent i  d i  manutenz ione.  
Che  secondo l ’a r t .  59  comma 5 ,  qua lo ra  la  p resenza  de l le  
cond iz ion i  d i  ag ib i l i tà ,  decoro ,  ig iene  e  d i  s icurezza  
ambienta le ,  s ia  d i  po r ta ta  ta le  da  comporta re  per ico lo  per  la  
pubb l ica  inco lumi tà  o  l ’ ig iene  pubb l ica ,  s i  app l icano  le  
d ispos iz ion i  v igent i  in  temi  d i  p rovved iment i  con t ingib i l i  ed  
u rgen t i  in  mater ia  d i  ed i l i z ia  san i ta r ia .  
Che  i l  Comune d i  Cassano  d ’Adda  è p ropr ie ta r io  de l le  case  d i  
ed i l i z ia  res idenzia le  popo la re  d i  V ia  Verd i ,  in  cu i  pe rmangono 
s i tuaz ion i  d i  poss ib i le  per ico lo  per  l ’ inco lumi tà  de l le  persone.  
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Tut to  c iò  p remesso  e  cons iderato  con la  p resente  mozione  s i  
impegnano i l  S indaco  e  la  G iunta  ad  avv ia re  tu t te  le  az ion i  
necessar ie  a  r imuovere  ne l  p iù  b reve  tempo poss ib i le  ogn i  
cond iz ione  che  pot rebbe  compor ta re  per ico lo  per  l ’ inco lumi tà  
pubb l ica ,  l ’ ig iene  ed  i l  decoro  deg l i  scan t inat i  de i  caseggia t i  
E .R.P.  d i  V ia  Verd i .  
A  por ta re  in  d iscuss ione  in  una  Commiss ione  cons i l ia re  i  
mo l tep l ic i  p rob lemi  s t ru t tu ra l i ,  economic i  ed  ammin is t ra t iv i ,  
anche  d i  rego lamento ,  lega t i  a l le  case  E .R.P . ,  in  modo da  
de l ineare  un  p iano  d i  in te rven to  per  la  lo ro  so luz ione . ”  
Posso  commentare? 
 
Presidente  
 
Sì,  ce r to .  Deve .  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Le condiz ion i  de l le  case  popo la r i  le  conosco  bene ,  ho  par la to  
mo l te  vo l te  con  i  res ident i .  I  p rob lemi  sono  mo l tep l ic i ,  que l lo  
de l la  s icu rezza ,  p rob lemi  s t ru t tu ra l i ,  p rob lemi  d i  r i spet to  d i  
rego lamento ,  p rob lemi  d i  spese ,  qu ind i  c redo  che  s ia  
necessar io  p r ima d i  tu t to  convocare  una  Commiss ione 
cons i l ia re  su l  tema.  
Questo  sarebbe  anche  un  modo per  dare  a l le  Commiss ion i  
cons i l ia r i  un  ruo lo  non  necessar iamente  legato  –  come 
facc iamo sempre  –  a l la  p reparaz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le .  
In  secondo luogo  per  quanto  r iguarda  g l i  scant inat i ,  la  p r ima 
vo l ta  ne l  2017  in  cu i  io  ho  v is to  ques t i  scant inat i  ho  sub i to  
pensato :  se  cadesse  un  mozzicone  d i  s iga re t ta ,  che  pot rebbe 
p roven i re  da  ch iunque  perché le  cant ine  sono aper te  e  sono 
f requentate  non  so lo  da i  res ident i  ma anche  da persone 
est ranee a i  caseggia t i ,  in  una s i tuaz ione  de l  genere  i l  
mate r ia le  a l tamente in f iammabi le  p rovocherebbe un d isast ro .  
Ho  no ta to  anche  la  p resenza  de l l ’es t in to re ,  è  ve ro  che  non 
c ’è  l ’obb l igo  de l l ’es t in to re ,  però  se  c ’è  dovrebbe essere 
messo  comunque in  un  luogo  access ib i le .  Dove  è  adesso  non 
sarebbe  ragg iung ib i le .  
O l t re  a  que l lo  c i  sono a l t r i  p rob lemi  lega t i  a l la  s icurezza  de i  
con ta to r i .  
A l lo ra ,  ovv iamente  c i  sono  responsabi l i tà  da  ent rambe le  
par t i ,  c i  sono  mo l te  persone che usuf ru iscono  indebi tamento 
de l le  can t ine .  Ci  sono  persone che  non  r ispet tano  i l  
rego lamento .   
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Tut to  ve ro ,  però  i l  p ropr ie ta r io ,  m i  r i f acc io  a l  Regolamento 
Ed i l i z io ,  qua lo ra  veda  che  la  s i tuaz ione  è  d i  poss ib i le  r i sch io  
ha i l  dovere d i  in te rven i re .  Se  io  vedess i  che avess i  una  casa 
e  la  dess i  in  a f f i t to ,  l ’a f f i t tua r io  m i  met te  su l  ba lcone bombo le  
a  gas,  mate r ia le  d i  va r io  genere ,  ce rco  d i  in te rven i re  sub i to  
perché i l  r i sch io  po i  me lo  devo  acco l la re  come propr ie ta r io .  
Credo  che  fo rse  in  quest i  ann i ,  s i  conosceva  la  s i tuaz ione ,  la  
s i tuaz ione  e ra  a  conoscenza  d i  tu t t i ,  pe rò  non  c ’è  s ta ta  de l  
tu t to  una  v ic inanza ,  una  presenza  de l l ’Ammin is t raz ione 
Comuna le  ne i  conf ron t i  d i  quest i  p rob lemi .  Per  lo  meno i l  
S indaco  ha  tante  poss ib i l i tà  in  mano,  può fa re  un ’ord inanza 
s indaca le  d i  sgombero,  può  far  r ipu l i re… Quando c ’è  un 
per ico lo  ogget t i vo ,  mancanza  d i  ig iene,  s i  può  dec idere  d i  fa r  
ch iudere  le  can t ine  dando  le  ch iav i  so lo  a i  res ident i  cos ì  s i  
ev i ta  l ’u t i l i zzo  da par te  d i  pe rsone indes idera te .  S i  può  far  
sgomberare  e  po i  sudd iv idere,  perché  mi  sembra  che c i  fosse  
anche la  d ispon ib i l i tà  a  sudd iv idere  le  spese,  t ra  i  condomin i .   
Convocare  le  assemblee  condomin ia l i ,  ne l  senso che  le  
assemblee  condomin ia l i  non  vengono convoca te  quas i  ma i .  
C ’è  s ta ta  una  so la  assemblea  condomin ia le  cu i  ho  ass is t i to  
come spe t ta t r ice ,  ma l ì  se  s i  ve r i f i ca  i l  cos tan te  non  r ispe t to  
de l le  rego le ,  occor re  che  ch i  u t i l izza ,  ch i  ab i ta  ne l le  case 
popo la r i  s ia  r ich iamato a i  p ropr i  dover i .  La fo rza l ’ave te .  
Anche  per  quanto  r iguarda  le  spese  non c ’è  p iù  ch ia rezza  
su l la  sudd iv is ione de l le  spese.  C ’è  ve ramente  una  s i tuaz ione 
d i  confus ione.  
Tut t i  p rob lemi  che  con  una  v ic inanza  s icu ramente  maggio re  
de l l ’Ammin is t raz ione  Comuna le ,  una p resa  in  ca r ico  d i  quest i  
p rob lemi ,  una p resa  in  ca r ico  anche a t t raverso i l  Cons ig l io  
Comuna le ,  s icu ramente  po i  g l i  u f f ic i  sapranno  cosa devono 
fa re ,  le  d i re t t i ve ,  le  l inee  d i  ind i r i zzo  le  può  dare  i l  S indaco ,  
c redo  che non poss iamo permet te rc i ,  c ioè  dobb iamo 
r ingraz iare  i l  c ie lo  che  que l lo  che  è  successo  s ia  s ta to  
l im i ta to ;  però  c i  sono s ta te  persone che s tavano  veramente 
ma le ,  hanno  dovuto  essere evacuate .  Persone che  sono s ta te  
mes i  in  ospedale ,  sono  r ient ra te  in  casa  e  hanno v is to  i l  
pe r ico lo  un ’a l t ra  vo l ta .  
Io  mi  sono  sent i ta ,  appena… È sta to  b ru t to  d i re :  sono  s ta ta  
fac i le  p ro fe ta ,  però  la  s i tuaz ione  e ra  fac i lmente  immaginab i le  
potesse evo lve re in  ques to  modo.  
Credo  che  s ia  un segna le  d i  tu t t i  vo ta re  unan imemente  una  
mozione d i  ques to  genere.  
Tengo  anche a  d i re ,  perché ho  sen t i to  d i re  anche  questa  
cosa,  c i  sono de l le  persone che sono  p r iv i leg ia te  e  non  
r ispe t tano,  hanno anche  de i  dover i  o l t re  che  de i  d i r i t t i .  Se  
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uno  ab i ta  ne l le  case  popo la r i  non  ha  de i  p r iv i leg i ,  p r iv i leg ia te  
casomai  sono  que l le  persone  a l le  qua l i  sono  s ta t i  concess i  
de i  p r iv i leg i ,  che  s tanno  ne l le  case  popo la r i  nonostante  
magar i  da  ann i  non  pagh ino  le  spese,  non  pagh ino  g l i  a f f i t t i ,  
non r ispe t t ino m in imamente  nessun  rego lamento .  
Ecco,  su  queste  cose  occor re  che  l ’Ammin is t raz ione 
Comuna le  s i  a t t i v i  anche  in  modo mo l to  se r io  e  r igo roso.  
Graz ie .  
 
Presidente  
 
Grazie  Cons ig l ie ra .  
Come accennavo in  p recedenza  abb iamo un  emendamento,  
qu ind i  p r ima d i  ap r i re  i l  d ibat t i to  su l la  mozione  dobb iamo 
af f ronta re  l ’emendamento.  Ch iedo  a  ch i  lo  ha  p ropos to ,  c ioè 
a l la  Cons ig l ie ra  Coppo,  d i  i l lus t ra r lo  a l l ’assemblea.  
 
Consigl iere Coppo 
 
Buonasera a  tu t t i .  
Va  beh,  i l  m io  emendamento  appunto  ne l la  p r ima par te  
d ic iamo è fa t to  d i  t re  pezze t t i .   
La  p r ima,  ch iedo  d i  e l im inare  la  f rase  in  cu i  s i  d ice  “L ’un ico 
est in to re  invece  d i  essere  pos iz ionato  in  un  luogo  v is ib i le  e  
fac i lmente  access ib i le  s i  t rova  ne l lo  scan t ina to ,  rendendo 
ev idente  che  in  caso  d i  incend io  sarebbe  poss ib i le  a  
ch iunque  ragg iungere l ’es t in to re  s tesso  per  spegnere i l  
fuoco” .  
Perché  p ropongo d i  tog l ie re  questa  f rase?  Perché in tanto  
l ’es t in to re  è  s ta to  pos iz iona to  ne l  luogo  ind iv iduato  da l la  
soc ie tà  che  ges t isce  l ’an t in fo r tun is t ica  e  l ’an t incend io ,  qu ind i  
non è  s ta to  nessun d ipendente comuna le  a  s tab i l i re  la  
pos iz ione.  
Mi  r i su l ta  access ib i le ,  m i  sono  s ta te  fo rn i te  de l le  fo to  in  cu i  
c ’è  un  ascensore  a l l ’ ingresso  de l le  sca le ,  de l lo  scant ina to ,  è  
rego la rmente  manutenuto  su l l ’e t i chet ta .  
Mi  sembra  che  forse  questa… Dic iamo,  r i ca l ib r iamo la  cosa,  
ne l  senso  r ipo r t iamo la  a  que l la  che  è  secondo me un po ’  la  
co r re t tezza  de l la  cosa.  
Po i  l ’a l t ra  cosa,  p ropongo sempre  d i  agg iungere  ne l le  
p remesse  i l  capoverso  “Cons iderate  le  az ion i  in t raprese  dag l i  
u f f i c i  comuna l i ” ,  pe rché  come la  s tessa Cons ig l ie ra  Bornagh i  
ha  de t to  g l i  u f f i c i  hanno  ten ta to  de l le  az ion i .  S t iamo par lando  
de l  tema ch ia ramente  de l l ’ ingombro  de l lo  scant inato ,  qu ind i  
sono s ta te  fa t te  de l le  az ion i .  Ecco,  agg iungere i  questa  f rase .  
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Po i  ne l  de l ibe ra to  a l la  f rase in  cu i  s i  d ice  “Avv ia re  le  az ion i  
necessar ie  a  r imuovere  ne l  p iù  b reve  tempo poss ib i le  tu t te  le  
cond iz ion i  che pot rebbero  comporta re  per ico lo  per  
l ’ inco lumi tà  pubbl ica ,  l ’ ig iene  e  i l  decoro  deg l i  scan t ina t i  e  
de i  caseggia t i  E .R.P.  d i  V ia  Verd i ” ,  p ropongo d i  agg iungere 
“p red isponendo un  congruo  p iano d i  recupero  de l le  spese 
re la t ive  a l le  manutenz ion i  o rd inar ie ,  a  ca r ico  de i  responsab i l i ,  
se  ind iv iduabi l i ,  o  d ive rsamente  dag l i  u t i l i zza to r i  deg l i  
scant inat i ” .  
Questo  a  sot to l ineare  comunque la  cosa  che  la  s tessa 
Cons ig l ie ra  Bornagh i  ha  det to ,  c ioè  che  l ’accumulo  d i  
mate r ia le  neg l i  scan t ina t i  è  responsabi l i tà… È un ’opera  d i  
manutenz ione  o rd inar ia  e  non s t raord inar ia ,  qu ind i  è  un cos to  
che  la  co l le t t i v i tà  fa  un  po ’  fa t i ca  a  sos tenere ed  a  
g ius t i f ica re  ne i  conf ron t i  d i  tu t t i .  
A l  d i  là  po i  d i  come andrà a  f in i re  la  v icenda.  
Graz ie .  
 
Presidente  
 
Grazie  Cons ig l ie ra  Bornaghi .   
Adesso  avv iamo la  d iscuss ione  su  ques to  emendamento.  
Cons ig l ie ra  Bornagh i ,  pe r  o rd ine de i  lavor i  le i  dovrebbe 
andare  sempre in  fondo,  v is to  che la  mozione  è  da  le i  
p resenta ta .  
Qua lche  Cons ig l ie re  vo leva  in te rven i re  su l l ’emendamento? 
A l t r iment i  facc io  rep l ica re  la  Cons ig l ie ra  Bornaghi .  P rego.   
 
Consigl iere Bornaghi   
 
Sugl i  emendament i .  
A l lo ra ,  non  ho  cap i to  dove andrebbe  agg iunto ,  p ropr io  i l  
punto  esat to  dove  andrebbe  agg iunto  “Cons idera to  che  le  
az ion i…” non  ho  cap i to  dove .   
 
Presidente  
 
Cons ig l ie ra  Bornagh i ,  ho  v is to  la  sua  mozione,  
l ’emendamento  fa  p ropr io  r i fe r imento  a  “Ne l  cons iderato ” ,  
qu ind i  la  par te  dove  le i… 
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Eh,  ma sono tan t i .  
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Presidente  
 
Dic iamo pr inc ip ia  con  l ’espress ione “Considera to  che” ,  in  
que l le  dec l inaz ion i  dovrebbe  essere agg iunta  anche  la  f rase 
“Cons iderate  le  az ion i  in t raprese  dag l i  u f f ic i  comuna l i ” .   
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Dove? Non s i  conc lude  la  f rase ,  è  un  per iodo in  sospeso .  
 
Presidente  
 
Sì,  andrebbe agg iunto  ag l i  a l t r i  pe r iod i… 
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Non vog l io  fare  la  maest ra ,  però  i l  pe r iodo è  in  sospeso .   
 
Presidente  
 
Andrebbe  agg iunto  ag l i  a l t r i  qua t t ro  per iod i  che seguono… 
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Cosa vuo l  d i re  “Cons iderato  che  le  az ion i  in t raprese”? 
 
Presidente  
 
Cons iderate  le  az ion i  in t raprese  sugl i  ed i f i c i  comuna l i .  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Ah,  ma qua  c ’è  un  e r ro re .  C ’è  un  “che”… (Da l l 'au la  s i  sente  
una voce  fuor i  campo) 
 
Presidente  
 
Sì,  è  una  p rec isaz ione  che c i  s ta ,  però  l ’ importante  è  che  c i  
in tend iamo.  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Pensavo  non  c i  fosse  una  conseguenza,  “Cons iderato  che  le  
az ion i  in t raprese”  e  d ico:  boh!  
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Presidente  
 
Le è  ch ia ro  adesso  dove  va inser i to? 
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Adesso s ì .  
 
Presidente  
 
Perfe t to .  Prego.  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Poi ,  pe r  quanto  r iguarda  l ’es t in to re  può  essere  tu t to  ve ro ,  
l ’hanno  pos iz iona to ,  ve ro  tu t to ,  però  io  ve ramente ,  che sono 
scesa  l ì  so t to ,  d ico  p rendere  l ’ascensore  t re  vo l te  su quat t ro  
l ’ascensore  è  guas to ,  neanche  funz ionante  dopo  aver lo  v is to  
io  lo  p rendere i ,  perché  è  anche  scarsamente  ig ien ico .  
In  ogn i  caso  le  sca le  sono  mo l to  r ip ide,  non sempre s i  
accende la  luce ,  se  scend i  ad  andare a  p rendere  l ’ascensore 
comunque i l  fumo o ra che  ha i  ragg iun to… 
Ol t re tu t to  in  caso d i  incend io  non  puo i  p rendere  l ’ascensore 
perché è  una rego la  de l la  s icu rezza .   
A l t ra  cosa ,  non  ho  cap i to ,  quando io  d ico  che  i l  S indaco ,  
l ’Ammin is t raz ione,  i  f unz ionar i  possono  p rendere  tu t te  le  
az ion i ,  in t raprendere  tu t te  le  az ion i ,  c ’è  g ià  imp l ic i to  che  t ra  
queste  c i  possa essere una  sudd iv is ione  de l le  spese .  
Le  manutenz ion i  o rd inar ie  t ra  l ’a l t ro  sono  g ià  a  car ico ,  ne l  
senso  che  quando tu  fa i  una manutenz ione  o rd inar ia  
de l l ’ascensore,  de l l ’es t in to re ,  le  pu l iz ie ,  qua ls ias i  cosa ,  sono  
g ià  a  ca r ico .  Questa  sarebbe una  manutenz ione  s t raord inar ia ,  
ma in  questo  caso se  s i  t rovasse  ch i  è  i l  responsabi le ,  o  se  s i  
t rovasse  che la  responsab i l i tà  è  d i  qua lcuno  che  è  ancora 
res idente ,  c redo  che  c i  s iano  deg l i  s t rument i  pe r  indur lo  a l  
pagamento ,  per  indur lo  a l lo  sgombero .  
Occor re  dare  l ’ idea che,  come d icevamo pr ima anche  ne i  
conf ron t i  d i  ch i  non  paga  la  scuo la  o  non  paga  dete rm inat i  
se rv iz i ,  che i l  Comune ha  voce  in  cap i to lo  e  la  fa  sent i re  da 
questo  pun to  d i  v is ta .  È  imp l ic i to  g ià  ne l… Tu t t i  g l i  in te rvent i ,  
anche queste  az ion i .  
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Presidente  
 
Sì,  Cons ig l ie re  Bornagh i ,  mi  ha ch ies to  la  paro la  i l  S ig .  
S indaco ,  cu i  la  cedo  immed ia tamente ,  però d iventa  
impor tan te  a f f inché  i  Cons ig l ie r i  s iano consapevo l i  d i  que l lo  
che  vanno  a  votare  r ispe t to  a  questo  emendamento ,  m i  pare  
d i  cap i re  che  la  sua  pos iz ione su l l ’e l im inare  la  f rase 
de l l ’es t in to re  s ia  con t ra r ia .  
Su l  capoverso  invece… 
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Si  può agg iungere i l  capoverso… 
 
Presidente  
 
Mi scus i ,  m i  facc ia  te rm inare .  
Ment re  per  quan to  r iguarda  i l  de l ibe ra to  vo levo  cap i re  qua l  è  
la  sua pos iz ione anche su que l la  mod i f ica .  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
No,  i l  de l ibe ra to  secondo me è  g ià  imp l ic i to  in  tu t te  le  az ion i ,  
non spet ta  a  no i  dare ind icaz ion i .  
 
Presidente  
 
Perfe t to ,  graz ie .  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Spet ta  a l la  G iun ta  ed a l  S indaco .  
 
Presidente  
 
Chia r iss ima Cons ig l ie ra  Bornagh i .  
P rego  S ig .  S indaco .  
 
Sindaco 
 
Grazie .  
Vo levo  in te rven i re  su l l ’emendamento  p resen ta to  da l la  
Cons ig l ie ra  Mar ina  Coppo,  che  ha ev identemente  un  senso.  
Uno ,  par t iamo da l  d iscorso  deg l i  est in to r i .  A l lo ra ,  se  s i  fa  un 
rag ionamento  d i  ca ra t te re  genera le ,  come mi  sembra  s ia  
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que l lo  che vuo le  fa re  la  Cons ig l ie ra  Bornagh i ,  c ioè d i re  c ’è  un 
p rob lema,  ce rch iamo d i  r i so lve r lo ,  non  s i  può  en t ra re  cos ì  
ne l lo  spec i f i co  d icendo… Non è  compi to  né  de l  S indaco ,  né  d i  
nessuno  in  questo  consesso ,  perché  per  a l t ro  ha  rag ione  la  
Cons ig l ie ra  Mar ina  Coppo,  a  m io  pare re  l ’es t in tore  l ì  e ra  
pos iz ionato  cor re t tamente;  perché  non  e ra  dest ina to  a  
spegnere  un incend io  che avv iene ne l  condomin io ,  ma 
sempl icemente  c redo per  la  cab ina de l l ’ascensore.  
Perché  ne i  nos t r i  condomin i ,  non so ne i  vos t r i ,  ma g l i  
est in to r i  non  c i  sono,  perché  g l i  es t in to r i  sono  s t rument i  che  
servono  per  in te rven i re  ne l l ’ immedia tezza  d i  un  incend io ,  in  
tu t t i  g l i  amb ien t i  d i  lavoro  dove  c i  sono  de l le  persone fo rmate 
per  fa re  questa  cosa.  
Questo  però è  un  lavoro  tecn ico  su l  qua le  no i  non  c ’ent r iamo.   
L ’es t in to re  c ’e ra ,  e ra  cor re t tamente  manutenuto ,  e ra  
pos iz ionato  laddove  i  tecn ic i  hanno  r i tenu to  cor re t to  
pos iz ionar lo .  
A l  l im i te ,  e  cond iv ido  che  s i  debba  fa re  un  lavoro  d i  
approfond imento,  poss iamo ch iedere a i  tecn ic i  d i  f a re  un  
approfond imento  e  d i  ve r i f i ca re  come e  dove  devono  essere 
pos iz ionat i  g l i  even tua l i… 
Mi  sembrava  ques to  però  i l  senso de l la… Ten iamoc i  su  un  
l i ve l lo  d i  ind icaz ione che  può dare i l  Consig l io  Comuna le .   
Anche ne l le  p remesse d i re :  qua  ha i  sbag l ia to ,  là  ha i  
sbag l ia to ,  mi  sembra  d i  cog l ie re  ne l l ’emendamento  
p resenta to  da Mar ina  Coppo i l  d i re  s t iamo ent rando  t roppo 
ne l  mer i to  su  una  cosa  che  per  a l t ro  non  è  neanche  de t to  che 
fosse  sbagl ia ta .  
Per  ques to  secondo me è  da  approvare  que l l ’emendamento,  
anche  per  ce rcare d i  a r r iva re  ad  una  cond iv is ione  d i  un  tes to  
su un tema cos ì  importante .  
L ’a l t ra  cosa,  se  è  imp l ic i to  rend iamo lo  esp l ic i to ,  pe rché  io  
c redo  che  no i  dobbiamo essere  ch ia r i  ne l le  cose.  Mi  sembra 
che… 
Sennò esp l ic i to  fo rse  un  po ’  que l la  che  è  l ’ idea ,  c ioè  qu i  ha 
rag ione  Cons ig l ie ra  Bornagh i ,  c i  sono  d ive rse  responsab i l i tà ,  
po i  approfond i remo,  magar i  anche  con  ch i  da  ann i  s i  occupa ,  
con  i  funz ionar i ,  è  oppor tuno  che  and iamo a  par la re  tu t t i  
quan t i  con  ch i  da  ann i  s i  occupa d i  queste  cose,  magar i  
so l lec i ta ,  ch iama senza  avere  grand i  r i su l ta t i ;  ma c ’è  una 
responsab i l i tà  anche  d i  ch i  que l le  cose  le  ha  messe e  d i  ch i  
l ’ incend io  ha causa to .  
Io  espr imo un ’op in ione  s t re t tamente  persona le ,  non  c redo  che 
un incend io  possa  causars i  da una  c icca  d i  s iga re t ta .  
Qua lche… Un po ’  d i  fo rmazione p ro fess iona le  su  ques ta  
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cosa… Po i  la  f in iamo qu i .  Non  c redo,  non  c redo .  Se  vo le te  
p rov iamo.  (Da l l 'au la  s i  sente  una voce fuor i  campo)   
Io  c redo  però  che  g l i  emendament i  p resenta t i  da  Mar ina 
Coppo in tendessero  andare  un  po ’  in  questa  d i rez ione.  Va 
bene ,  c i  p rend iamo car ico ,  c i  dobb iamo prendere car ico  d i  
questo  tema.  Uno,  le  cose  impl ic i te  le  rend iamo esp l ic i te ,  e  
ce rch iamo d i  fa r  cap i re  che  c i  sono  mo l te  responsab i l i tà .  
Po i  che  i l  S indaco  possa  fare  tu t te  que l le  cose  anche  no ,  
perché  i l  S indaco  può  fa re  so lo  o rd inanze  con t ing ib i l i  ed  
u rgen t i ,  e  s iamo propr io  in  un  caso  l im i te  t ra  la  p ropr ie tà  
pubb l ica  e  la  p ropr ie tà  p r iva ta ;  s icuramente  ch iedere  a l la  
co l le t t i v i tà  d i  fa rs i  ca r ico  d i  svuo tare  de l le  can t ine  che  non 
sono  s ta te  r iemp i te  da l lo  sp i r i to  santo… Po i  s i  può  anche 
fa re ,  però  b isogna  fa r lo  con  cogn iz ione  d i  causa,  perché  
s t iamo comunque par lando d i  r iso rse  pubb l iche.  
Secondo me ques t i  emendament i  vanno  un  po ’  a  ch ia r i re  
questo  aspe t to .  
Dopo d i  che,  e  po i  ch iudo  cos ì  non  in te rvengo  p iù  ne l  mer i to  
de l la  mozione ,  ho fa t to  anche  un  incon t ro ,  due  incont r i  con  i  
res ident i  d i  Casa  Verd i .  Devo  d i re  che  ne l  secondo incon t ro  è  
s ta to  un  incont ro  mo l to  cos t ru t t i vo  e  mo l to  pos i t i vo ,  ne l  senso 
che  c ’è  s ta ta  una grande  consapevo lezza  anche  da  par te  de i  
res ident i  che  c i  sono  de i  p rob lemi ,  che c ’è  s icu ramente  
qua lcosa che  deve  fa re  l ’Ammin is t raz ione Comuna le ,  ma c ’è  
mo l to  che possono  fare  i  res iden t i  de l le  case.  
Questo  ce  lo  s iamo det t i  rec ip rocamente,  l ’ho  de t to  io  a  lo ro  
ma lo ro  l ’hanno  r iconosc iu to .  No i  non  s iamo l ì  24  o re  a l  
g io rno  e  non  poss iamo met te re  un  p res id io  f i sso  l ì  a  
con t ro l la re  tu t to  que l lo  che  succede.  
Poss iamo però  c reare  una  co l laboraz ione,  che  in  quest i  ann i  
non  c ’è  s ta ta ,  t ra  i l  p ropr ie ta r io ,  i l  Comune,  ed  i  res ident i .  S i  
sono impegnat i  ad  ind iv iduare  una  persona  d i  r i fe r imento  per  
tu t to ,  cosa  che  hanno  fa t to  i l  g io rno  dopo ,  qu ind i  è  un 
segna le  es t remamente  pos i t i vo .  
Io  ho  nota to  un  c l ima d i  grande  co l laboraz ione ,  ques to  è  
pos i t i vo .  Secondo me approvare  la  mozione  con  le  modi f iche  
p roposte  da l la  Cons ig l ie ra  Mar ina Coppo va  esa t tamente  in  
questa  d i rez ione.  Okay,  c i  dobb iamo dare  una mano 
rec ip rocamente,  dobb iamo r iconoscere  che  un  p rob lema c ’è ,  
che  non  è  s ta to  causato  da l  Comune ma è  s ta to  causato  
p robab i lmente  non  da i  res iden t i  a t tua l i ,  non lo  sapp iamo,  ma 
c ’è  una  responsab i l i tà ,  reset t iamo tu t to  e  cominc iamo con  un 
rappor to  d ive rso ;  sapendo che  c ’è  una cor responsab i l i tà .  
Po i  cond iv ido  i l  fa t to  che  dobb iamo approfond i re ,  dobb iamo 
approfond i re  tu t t i  i  tem i  lega t i  a l l ’ed i l i z ia  res idenzia le  
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pubb l ica ,  compresa  l ’evas ione  de l  pagamento  de l le  spese  
condomin ia l i  e  deg l i  a f f i t t i ;  pe rché  se  r ia l l ine iamo tu t to… 
Credo  però  che anche  con  ques to  rapporto  che s i  può 
cost ru i re ,  anche  con  r iun ion i  d i  condomin io  p iù  f requent i ,  s i  
r iesca in  par te  a  r i so lve re  i  p rob lemi .  
A l  f ine  d i  a r r iva re  ad  una  condiv is ione  d i  tu t to  i l  Cons ig l io  
Comuna le  v i  ch iedo d i  accog l ie re  g l i  emendament i  p resenta t i  
da Mar ina Coppo.  
 
Presidente  
 
Grazie  S indaco .  
Non  c i  sono  a l t r i  in te rven t i .  Consig l ie re  A lbè,  p rego.  
 
Consigl iere Albè  
 
Io  vog l io  essere  ob ie t t i vo  in  questa ,  ne l la  m ia  d ich ia raz ione,  
perché è  un  qua lcosa d i  l i ve l lo  tecn ico  ques to ,  qu ind i  m i  
sen to  in  dovere d i  da re  i l  m io  cont r ibuto  insomma.  
È  g ius to  que l lo  che  d iceva i l  S indaco,  i l  pos iz ionamento 
de l l ’es t in to re  non può  essere  sce l to  a  caso,  v iene  ind iv idua to  
o  da i  V ig i l i  de l  Fuoco  o  da  ch i  è  responsab i le  de l l ’ascensore 
o  d i  que l lo  che è .  
Su questo  non c ’è  nu l la  da  d i re ,  ha  rag ione .  
Ne l  “Cons iderato ”  agg iungere  i l  capoverso  “Cons idera te  che  
le  az ion i  in t raprese  dag l i  u f f i c i  comuna l i ” ,  io  c redo,  io  non  lo  
so  perché non  sono  in fo rmato su que l lo ,  ma penso  che  g l i  
u f f i c i  comuna l i  abb iano  fa t to  qua lcosa,  qu ind i  su  ques to  sono 
d ’accordo.  
Ne l la  de l ibe ra ,  ne l l ’ in tegra re  “Avv ia re  tu t te  le  az ion i  ecc. ”  con 
“p red isponendo un  congruo  p iano d i  recupero  de l le  spese 
re la t ive ”  sono  per fe t tamente  d ’accordo,  perché –  come d iceva  
i l  S indaco  –  b isogna  essere  ch ia r i  in  queste  cose,   ch i  ha 
causa to ,  se s i  r iesce a  t rovare ,  po i  dovrà  pagare .  
Qu ind i ,  io  sono ,  vo te rò  a  favore  de l l ’emendamento,  graz ie .  
 
Presidente  
 
Grazie  Cons ig l ie re  A lbè  anche  per  la  sua  d ich ia raz ione  d i  
vo to .  
In te rv iene i l  Cons ig l ie re  Moret t i .  
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Consigl iere Moret t i  
 
Mi permet to  d i  fa re  un  in te rvento  un  po ’  a  pr io r i ,  ne l  senso 
che  v is to  che  l ’a rgomento  è  importante  e  vo r re i  ve ramente 
usc i re  con  un ’ ind icaz ione  unan ime,  se  e ra  poss ib i le  da  par te  
de l la  p roponente,  anche  da  ch i  ha  propos to  g l i  emendament i ,  
r i t i ra r l i  e  lavora re  su  un  documento  cond iv iso  da  por ta re  a l  
p ross imo Consig l io  Comuna le .  Magar i  anche  a l legando una 
re laz ione  da  par te  deg l i  u f f ic i  su  cosa è  s ta to  fa t to ,  
ovv iamente  a  grand i  l inee,  perché  so  ben iss imo che g l i  u f f ic i  
s tanno  g ià  lavorando in  ques ta  d i rez ione .  
 
Presidente  
 
Grazie  Cons ig l ie re  More t t i .  
A  me è  parso  d i  cap i re  che  però la  Cons ig l ie ra  Bornagh i  
aveva  una  pos iz ione  ch ia ra  su questo  emendamento.  
(Da l l 'au la  s i  sente  una  voce fuor i  campo)  In fa t t i  ch iedo  se è  
in tenz ionata  a  cambia re  pos iz ione oppure  no .   
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Io  sug l i  emendament i ,  r ipe to ,  su l l ’es t in to re  e ra… 
 
Presidente  
 
Cons ig l ie ra  Bornagh i ,  m i  scus i ,  r iman iamo su  quanto  ha  
p roposto  i l  Cons ig l ie re  Moret t i .  I l  Cons ig l ie re  Moret t i  d ice  se  
c ’è  una  vo lon tà  d i  r inunc ia re  d i  fa t to  a  questo  punto  isc r i t to  
a l l ’O .d .G. ,  s ia  per  quanto  r iguarda l ’emendamento ,  s ia  per  
quan to  r iguarda la  mozione  tou t  cour t ,  pe r  ar r iva re  a  
d iscute re  un testo  cond iv iso  ne l le  opportune  sed i .  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
Io  posso  anche r i t i ra r lo  e  r ip resenta r lo  cond iv iso  ne l le  
oppor tune  sed i .  
Que l lo  che  m i  in te ressava  e ra  sot topor re  a l  Cons ig l io  
Comuna le  i l  p rob lema de l le  case  d i  ed i l i z ia  res idenzia le ,  
perché  è  a r r iva to  p ropr io  i l  momento  ne l  qua le  se  ne p renda 
a t to .  
Che  po i  s i  r inv i i  t ra  qu ind ic i  g io rn i  o  a l  p ross imo Cons ig l io  
Comuna le  questo  non  v ie ta  d i  cominc ia re  ad  in t raprendere 
tu t te  le  az ion i ,  né  v ie ta  che  i l  p r ima poss ib i le  convoch iamo 
una Commiss ione  cons i l ia re .   
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Se deve  essere  cond iv iso  da  tu t t i  lo  r i t i ro  e  lo  r ip resent iamo 
ins ieme.  
 
Presidente  
 
Bene,  qu ind i  p rendo a t to  de l la  sua  d ich ia raz ione.  
 
Consigl iere Bornaghi  
 
L ’ importante  è  che  i l  p rob lema s ia  s ta to  so l levato .  
 
Presidente  
 
La r ingraz io  Cons ig l ie ra  Bornagh i .  
A  questo  punto  i l  pun to  che s t iamo d iscutendo  è  r i t i ra to  
da l l ’O.d .G.   
Abb iamo esaur i to  l ’O .d .G.  de l la  sedu ta ,  che  a  questo  punto  è  
to l ta .  
 


